
Nom, prénom :  

Liaison 3ème-2nde  Aldous Huxley, Le Meilleur des mondes 
 

Consigne : Au fur et à mesure de votre lecture, cochez la ou les bonnes 

réponses. Au terme du questionnaire, vous serez en mesure de reconstituer le 

code ADN de l’exercice (A : adénine ; C : cytosine ; G : guanine ; T : thymine).  
 

1) Dans quelle ville l’action du Meilleur des mondes se déroule-t-elle ?   

A  Londres C  Paris G  Boston T  Dublin 

 

2) Qu’est-ce que le D.I.C. ? 

A  Directeur des 

Investigations 

Communautaires 

C  Divisionnaire 

Interne Central 

G  Directeur de 

l’Incubation et du 

Conditionnement 

T  Diplomate 

Inter Castes 

 

3) Qu’est-ce que le procédé Bokanovsky ?  

A  Une série d’arrêt 

du développement 

d’un embryon 

C  La technique 

produisant 96 

embryons à 

partir d’un même 

ovule 

G  Un procédé 

biologique de 

conservation des 

embryons 

T  Une manipulation 

génétique 

accélérant le 

développement des 

enfants 

 

4) Par quel procédé diminue-t-on la « qualité » des futurs êtres humains ?  

A  En donnant moins 

d’oxygène aux embryons 

C  En greffant des cellules 

de singes sur les 

embryons 

G  En nourrissant les 

embryons avec du sang 

anémié 

T  En refroidissant les 

embryons 

 

5) Quelle caste est affectée aux tâches subalternes ?  

A  Les Alphas C  Les Bêtas G  Les Gammas  T  Les Epsilons 

 

6) Qu’est-ce que l’hypnopédie ?  

A  La spécialité médicale 

étudiant les pieds 

C  Une technique de 

propagande utilisant la 

télévision 

G  La maladie des gens qui 

marchent pendant leur 

sommeil 

T  Une technique de 

conditionnement pendant 

le sommeil 

 

7) Qui est Ford ?  

A  L’administrateur de 

l’Europe occidentale 

C  Le chef du Centre 

d’Incubation 

G  Le fondateur de la 

civilisation 

T  Un ingénieur 

aéronautique 

 

8) Par quel symbole Ford est-il représenté ?  

A  Une croix C  Une flèche G  Un cercle T  Une éprouvette 

 

9) Lequel de ces personnages n’intervient pas dans le roman ?  

A  Helmoltz Watson C  Fanny Crowne G  Dorian Gray T  Henry Foster 

 

10) Selon l’administrateur de l’Europe centrale, qu’est-ce qui est « de la blague » ?  

A  L’économie C  Les loisirs G  L’Histoire T  L’amour 

 

11) Par quel moyen les Deltas sont-ils conditionnés ?  

A  Une puce implantée 

dans le crâne 

C  Des décharges 

électriques 

G  Des coups de fouet T  Des messages de 

propagande diffusés à la 

télévision 

 

12) De quoi ce conditionnement doit-il les écœurer ?   

A  Les livres et les fleurs C  L’argent G  Les armes à feu T  Les ordinateurs 

 

13) Dans le système de castes mis en place, qui est chargé des tâches les plus intellectuelles ?  

A  Les Alphas C  Les Bêtas G  Les Deltas  T  Les Epsilons 

 



14) Pour quelle raison l’infirmière Lenina Crowne se fait-elle disputer par sa collègue ?  

A  Parce qu’elle a tenté de 

tomber enceinte 

C  Parce qu’elle voudrait 

changer de compagnon 

G  Parce qu’elle arrive sans 

cesse en retard 

T  Parce qu’elle sort depuis 

trop longtemps avec le 

même homme 

 

15) Lenina Crowne a la réputation d’être :  

A  Gentille C  Intelligente G  Pneumatique T  Désinhibée 

 

16) Quel prénom féminin n’apparaît pas dans le roman ?  

A  Linda C  Fanny G  Stalina T  Vanina 

 

17) Quelle est la profession de Bernard Marx ?  

A  Ingénieur C  Administrateur G  Psychologue T  Soldat 

 

18) Comment sa bizarrerie est-elle expliquée ?  

A  De l’alcool aurait été 

versé dans son éprouvette 

C  Il aurait été décanté 

trop tôt 

G  Il aurait été décanté 

trop tard 

T  Son éprouvette aurait 

été contaminée par du sang 

Epsilon 

 

19) Que font Henry et Lenina lors de leur rendez-vous ?  

A  Ils vont au Cinéma 

Sentant 

C  Ils vont au restaurant G  Ils vont faire du sport T  Ils vont danser 

 

20) Qu’est-ce que le soma ?  

A  Un comprimé qui 

procure oubli et bien-être 

C  Un substitut de repas G  Une drogue prohibée T  Une boisson énergisante 

 

21) Où Bernard Marx emmène-t-il Lenina en vacances ?  

A  Au British Museum C  Dans une réserve 

d’animaux sauvages 

G  Dans un hôtel de luxe T  Dans une Réserve à 

Sauvages 

 

22) Dans quelle région ce lieu se trouve-t-il ?  

A  En Afrique C  Au Nouveau-Mexique G  En Chine T  En Nouvelle-Zélande 

 

23) A quel âge meurt-on dans cette civilisation que découvrent Bernard et Lenina ?  

A  Vingt-cinq ans C  Quarante ans G  Soixante ans  T  Cent vingt ans 

 

24) Qui est Linda ?   

A  La femme que le DIC a 

laissée chez les Indiens 

C  La fille cachée de 

l’Administrateur de 

l’Europe 

G  La première femme-

robot 

T  La mère de John 

 

25) Quel est l’aspect de cette femme ?  

A  Elle n’a pas de jambes C  Elle est obèse G  Elle est très belle T  C’est une mutante 

 

26) Qui est John ? 

A  Le fils de Linda C  Le compagnon de Linda G  Un Sauvage adopté par 

Linda 

T  Le jumeau de Linda 

 

27) Quelle boisson Linda consomme-t-elle ?  

A  Du soma C  Du mescal G  De la vodka T  Du peyotl 

 

28) Quel est l’auteur lu par John et dont les citations ponctuent ses propos ?  

A  William Shakespeare C  George Bernard Shaw G  Arthur Conan Doyle T  Charles Dickens 

 

29) De qui Lenina tombe-t-elle amoureuse ?  

A  De Henry Foster C  De Mustapha Menier G  De John le Sauvage T  De Bernard Marx 

 

 

 

30) Qu’est-ce qui la chagrine chez cette personne ?  



A  John en aime une autre C  John n’est pas cultivé G  John est trop 

respectueux envers elle 

T  John est trop pressé de 

la séduire 

 

31) Laquelle de ces activités sportives est pratiquée dans la société décrite dans Le Meilleur des mondes ?  

A  Le tennis quantique C  Le golf électro-

magnétique 

G  La pelote-escalator T  L’aqua-poney 

 

32) Quel autre divertissement est apprécié dans cette société ?  

A  La lecture des romans C  Le jeu d’échec G  Le cinéma sentant T  Le karaoké 

 

33) Quel dicton les personnages répètent-ils au sujet des vêtements ?   

A  « Plus on reprise, plus 

on se grise » 

C  « Mieux vaut finir 

qu’entretenir » 

G  « Consommer c’est 

exister » 

T  « La consommation, 

c’est le vol » 

 

34) Qui est Helmholz ?   

A  L’Administrateur de 

l’Asie 

C  Un ami de Bernard 

Marx 

G  Le nom du D.I.C. T  L’inventeur du soma 

 

35) Dans quel pays Bernard Marx doit-il être muté ?   

A  En Irlande C  En Islande G  A New Séoul T  A New Delhi 

 

36) Quel est le titre original du roman Le Meilleur des mondes ?  

A  Brave New World C  The Best World G  The World of 
Tomorrow 

T  Paradise Land 

 

37) Dans le livre, pourquoi emmène-t-on les enfants à l’hôpital ?  

A  Pour apporter de la 

joie aux malades 

C  Pour les habituer à la 

mort 

G  Pour leur administrer 

des vaccins 

T  Pour poursuivre leur 

conditionnement 

 

38) Que fait l’Administrateur de l’Europe occidentale lorsqu’il reçoit John et Bernard ?   

A  Il leur donne une 

double dose de soma 

C  Il leur demande la main 

de Lenina 

G  Il leur fait des 

révélations sur le 

fonctionnement de la 

société 

T  Il ôte son masque et 

leur montre son vrai 

visage 

 

39) Qu’arrive-t-il à Bernard Marx à la fin du roman ?  

A  Il est jeté en prison C  Il est envoyé en 

Islande 

G  On lui efface la 

mémoire 

T  On l’envoie sur une île 

 

40) Quel est l’archevêque invité d’honneur de la petite fête donnée par Bernard Marx à son retour de la Réserve ?  

A  Westminster C  Cadbury G  Canterbury T  Canterbrow 

 

41) Dans quel lieu John décide-t-il de se retirer à la fin du roman ?   

A  Une église C  Une île déserte G  Un phare abandonné T  Une grotte 

 

42) Qu’est-ce que John jette par les fenêtres afin de tenter de libérer les Deltas ?  

A  Des cachets de soma C  De l’argent G  Des éprouvettes non 

décantées 

T  Leurs cartes de crédit 

 

43) En quelle année le roman se déroule-t-il ?  

A  En 2019 C  En 632 de N.F. G  En l’an 5 de la 

révolution malthusienne 

T  En 10254 

 

44) Qu’arrive-t-il à John une fois arrivé dans son refuge ?   

A  Il est rejoint par 

Lenina 

C  Il devient alcoolique G  Il devient une 

attraction pour les 

touristes 

T  Il cultive son jardin 

 

 

 

45) Dans la société Malpais que visitent Lenina et Bernard, quelle est la chose la plus horrible qu’ils découvrent ?  



A  Les Sauvages sont 

cannibales 

C  Les Sauvages vivent nus G  Les Sauvages se 

reproduisent de façon 

naturelle 

T  Les Sauvages mangent 

de la viande 

 

46) Comment John meurt-il à la fin du livre ?  

A  Il est crucifié C  Le D.I.C. le fait 

assassiner 

G  Il se noie T  Il se pend 

 

47) Quel est le nom de la guerre qui a anéanti les civilisations anciennes ?   

A  La Guerre Eternelle C  La Guerre de Cent Ans G  La Guerre des Neuf 

Ans 

T  La Guerre Malthusienne 

 

48) Comment s’appellent les exercices qui servent de moyen de contraception aux femmes ?  

A  Les exercices 

capétiens 

C  Les exercices 

dalmatiens 

G  Les exercices 

malthusiens 

T  Les exercices 

balthusiens 

 

49) Quelle est la durée maximale que doit avoir une relation entre un homme et une femme ?  

A  Dix ans C  Quelques mois G  Quelques semaines T  Quelques heures 

 

50) Dans le monde décrit par Aldous Huxley, qu’est-ce qui est devenu un gros mot ?  

A  Penser par soi-même C  Père et mère G  Dieu T  Aimer 

 

51) De quelle pièce de théâtre le titre original du roman d’Aldous Huxley est-il tiré ?  

A  Le Songe d’une nuit 
d’été 

C  Roméo et Juliette G  La Tempête T  Coriolan 

 

52) En quelle année le roman d’Aldous Huxley a-t-il été publié ?  

A  1902 C  1923 G  1932 T  1946 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Code ADN 

 

∟∟∟∟∟∟∟∟∟∟ 

∟∟∟∟∟∟∟∟∟∟ 

∟∟∟∟∟∟∟∟∟∟ 

∟∟∟∟∟∟∟∟∟∟ 

∟∟∟∟∟∟∟∟∟∟ 

∟∟∟∟∟ 


